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Tisztelt Választópolgár! 
2024. június 9. napján általános önkor-
mányzati választásra kerül sor, ahol a 
település választópolgárai, közös ügyeik 
vitelére helyi önkormányzati képviselőket 
és polgármestert választanak. Ugyanezen 
a napon kerül sor az Európai Parlament 
magyarországi képviselőinek megválasz-
tására is.

Az alábbi rövid tájékoztató segítséget 
nyújt Önnek, hogy a választás legfonto-
sabb szabályai ismeretében élhessen vá-
lasztójogával. 

A szavazás helye 
Ön a lakóhelye szerint kijelölt, az Értesítő-
ben feltüntetett szavazókörben szavazhat 
reggel 6 órától este 19 óráig. Szavazni csak 
személyesen lehet. Amennyiben egészségi 
állapota, vagy fogyatékossága miatt moz-
gásában korlátozott, úgy mozgóurnát kér-
het. Az ilyen irányú kérelmét, legkésőbb 
a szavazás napján 12 óráig adhatja le a 
Helyi Választási Irodánál, vagy a lakóhe-
lye szerinti szavazókör szavazatszámláló 
bizottságánál. Amennyiben nem kapott 
korábban értesítőt a Nemzeti Választási 
Irodától, úgy munkanapokon 8-16 órá-
ig, arcképes személyazonosító okmány és 

lakcímkártya bemutatásával igényelheti 
azt a helyi választási irodától. 

Mit vigyen magával a szavazáskor? 
Ön csak akkor jogosult szavazni, ha a sze-
mélyazonosságát és lakcímét megfelelő-
en igazolja. A szavazáshoz, kérjük, vigye 
magával arcképes igazolványát (személy-
azonosító igazolvány, útlevél, jogosítvány) 
valamint lakcímkártyáját. Ezeket a szava-
zatszámláló bizottság köteles ellenőrizni. 
Ezután megkapja az Ön jelenlétében lepe-
csételt szavazólapokat és borítékot, ame-
lyek átvételét a névjegyzék aláírásával kell 
igazolnia. 

A szavazás 
Az alábbi szavazólapokat kapja majd kéz-
hez: 1 db, a polgármester-jelölteket tartal-
mazó szavazólapot, 1 db, az egyéni képvi-
selőjelölteket tartalmazó szavazólapot, 1 
db vármegyei listákat tartalmazó szavazó-
lapot (a nemzetiséghez tartozóként magát 
nyilvántartásba vetetett választópolgár 

ezen felül nemzetiségi szavazólapot is 
kap), továbbá 1 db, az Európai Parlament 
tagjainak választására szolgáló szavazóla-
pot, amelyen pártlistákra szavazhat. (Ös�-
szesen tehát 4 szavazólap kitöltésére lesz 
lehetősége egy választópolgárnak ezen a 
választáson.) A szavazólapot kérjük első-
sorban a szavazófülkében kitölteni, hogy 
az Ön szavazatának titkossága biztosítva 
legyen. A szavazólapot tollal  kell kitölteni, 
egyéb esetben a szavazólap érvénytelen. 
Érvényesen szavazni az Ön által támo-
gatott jelölt neve mellett lévő körben, két 
egymást metsző vonal elhelyezésével lehet 
(Pl.: +, X). A szavazólapokat az azokkal 
egyidejűleg átvett borítékba kérjük helyez-
ni. A borítékot a szavazóurnába kell dob-
ni. (Amennyiben a szavazólapot a boríték 
használata nélkül közvetlenül az urnába 
dobja, az a szavazólap érvényességét nem 
érinti.) 

Szob városban 2 polgármester-jelölt in-
dul a választáson. A szavazólapon annak 
az egy jelöltnek kell a neve melletti körben 
„X” vagy „+” jelet tenni, akit Ön polgár-
mesternek szeretne választani. Amen�-
nyiben 1-nél több jelöltet jelöl meg a sza-
vazólapon (vagy senkit nem jelöl meg), a 
szavazata érvénytelen. 

Szobon 6 fős képviselő-testület választ-
ható. Településünkön 12 képviselőjelölt 
indul a választáson. A szavazólapon legfel-
jebb annak a hat jelöltnek kell a neve mel-
letti körben „X” vagy „+” jelet (két egy-
mást metsző vonalat) tenni, akiket, illetve 
akit Ön képviselőnek szeretne választani. 
Amennyiben 6-nál több képviselőt jelöl 
meg a szavazólapon (vagy senkit nem jelöl 
meg), a szavazata érvénytelen. Ha 6 főnél 
kevesebbet jelöl meg, a szavazata ettől füg-
getlenül érvényes! 

A vármegyei listás szavazólapon egy 
listára adhatja le érvényesen a szavazatát, 
és ugyanígy az európai parlamenti válasz-
táson is csak egy pártlistát támogathat sza-
vazatával. 

Ha Ön elrontja a szavazólap kitöltését, 
és ezt még a szavazólap szavazóurnába do-
bása előtt jelzi, a szavazatszámláló bizott-
ság a rontott szavazólapot egy alkalommal 
kicseréli. 

Kérjük, éljenek az Alaptörvényben biz-
tosított jogaikkal és minél többen vegyenek 
részt a június 9-én tartandó választáson! 

Helyi Választási Iroda

Választási tájékoztató

A POLGÁRMESTER- ÉS KÉPVISELŐJELÖLTEK
BEMUTATKOZÁSA A 8-9-10. OLDALON OLVASHATÓ!
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Néhány napja tisztázódott, hogy ho-
gyan is szabunk gátat az ötleteinknek, 
az általunk szervezett rendezvények 
számának. Ezen a beszélgetésen derült 
ki, hogy az úgy történik, hogy ha leg-
alább ketten beleszeretünk a gondolat-
ba, boldoggá tesz legalább kettőnket az 
ötlet, és azzal kelünk, azzal fekszünk, 
hogyan lehet tökéletesen megvaló-
sítani, akkor nincs lehetőség gátat 
szabni. Ez a rendezvény nem kettő és 
nem három boldogságot hozott. Egy-
szerűen tudtuk, hogy ez meg lesz. Ez 

szenzációs lesz. Itt mindenki jól fogja 
érezni magát. Itt nagy előadások, nagy 
előadók lesznek. 

Szerénytelenség nélkül: igazunk lett. 
Hat iskola nyolc csapata képviseltette 
magát a rendezvényen. A koncepció 
az volt, hogy ugyanolyan körülménye-
ket teremtsünk a gyerekeknek, ami-
lyen körülmények a felnőtteknek jár 
egy „igazi”, „felnőttes” konferencián. 
Reméljük sikerült! Reméljük ők is jól 
érezték magukat egy „igazi felnőttes” 
szerepben. A biztonság kedvéért azért 

I. Földnapi és Fenntarthatósági 
Gyerekkonferencia, Szob

a kávé helyett kakaót adtunk a szünet-
ben.

Flóráról-faunáról, élővizekről és 
a hulladékkezelésről szóltak az előa-
dások, megtámogatták ezt egy-egy 
projektmunkával, melyek különböző 
technikával, különböző méretben ké-
szültek, és egytől egyig igen látványos 
alkotások voltak.

A második „felvonásban” a Szent 
László Gimnázium diákjai voltak se-
gítségünkre. Itt egy olyan műhely-
munkát képzeltünk el, ahol a gyerekek 
kisebb csapatokban a fenntarthatóság 
kérdéseit beszélhetik meg, ötletelhet-
nek, érvelhetnek a tudatos élelmiszer 
fogyasztás/felhasználás és a tudatos 
öltözködés, „divatfogyasztás” mellett. 
A gimnazistáink itt moderátor szere-
pet töltöttek be, és ezen a csatornán is 
üzenjük nekik: nagyon jók voltatok, 
hála és köszönet.

A résztvevő iskolák:
Alfa Tanulóklub, Göd

Árpád Fejedelem Általános Iskola, 
Letkés

Esterházy – Huszár Általános Iskola, 
Vámosmikola

Fekete István Általános Iskola, Szob
Kittenberger Kálmán Általános Iskola, 

Nagymaros
Szőnyi István Általános Iskola, 

Zebegény
A rendezvény támogatói: 

Szob Város Önkormányzata, Ipoly Erdő 
Zrt., Ipoly Frucht 2000, Éva Baker Kft., 
Natura Hill, Kis Herceg Virágkertészet, 
Börzsöny Múzeum Baráti Köre Egyesü-

let, Duna-Ipoly Nemzeti Park
Árpád 17
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Anyakönyvi 
hírek

2024. április hónapban születtek 
Maurer András és Nagy Kinga 
TAMARA és MÁRTON (ikrek) 

nevű gyermekei,
Ghyczy Bence és Deák Amanda 

ZALÁN nevű gyermeke,
valamint  Sukola Tamás és 

Galambos Eszter 
SÁRA nevű gyermeke.

Szob Város Önkormányzata 
szeretettel köszönti városunk 
újszülött polgárait, kívánva ne-
kik jó egészséget, hosszú és sike-
rekben gazdag életet!

Sipos Béla a napokban ünnepelte 90. 
születésnapját. A jeles alkalom tiszte-
letére szobi otthonában köszöntötte 
őt fel Ferencz Gyöngyi polgármester a 

város ajándékaival és a miniszterelnök 
által aláírt emléklappal.  A polgármes-
ter még sok egészségben eltöltött, bol-
dog évet kívánt az ünnepeltnek.

2024. május 10-én a Tettrekész Magyar 
Rendőrség Szakszervezete (TMRSZ) 
tisztelete jeléül emléktáblát helyezett 
el dr. Balázs Ildikó, a szervezet néhai 
főtitkára, városunk korábbi alpolgár-
mestere és képviselője nyughelyén a 
szobi egyházi temetőben. Nagy László 
TMRSZ elnök rövid beszédét követő-
en a résztvevők elhelyezték az emléke-

zés koszorúit és virágait.
Az eseményen a Szob Város Önkor-

mányzata nevében Tóth Lajos alpol-
gármester helyezte el a város koszorú-
ját, de jelen volt Moór Róbert, a szobi 
általános iskola igazgatója is, továbbá 
barátok, ismerősök, akik szintén tisz-
telettel és szeretettel emlékeztek a volt 
főtitkárra.

Búcsúzunk 
Szob Város Önkormányzata mély 
megrendüléssel értesült Polónyi Éva, a 
képviselő-testület Pénzügyi, Ellenőrző 
és Településfejlesztési Bizottsága tagja 
halálának híréről.

Polónyi Éva – megszakításokkal – 
tizenöt éven keresztül, 2019-ig volt 
tagja Szob Város Önkormányzat Kép-
viselő-testületének, 2019 óta haláláig 
a Pénzügyi, Ellenőrző és Településfej-
lesztési Bizottságnak a külsős tagja.

Aktív közéleti munkásságát, és a he-
lyi értékek megőrzése, ápolása iránti 
elkötelezettségét jelzi, hogy élete vé-
géig kuratóriumi tagja volt az e célok 
megvalósítása érdekében létrehozott 
Szobért-Szobiakért Közalapítványnak. 
Önzetlen és nagylelkű adományaival 
számos közéleti és kulturális program 
megvalósulását segítette elő városunk-
ban, megfontolt és együttműködő kép-
viselői munkájával több fontos, a tele-
pülés jövőjét alapjaiban meghatározó 
döntés részese volt. Tagja volt annak 
a képviselő-testületnek is, amelynek 
Szob település várossá nyilvánítását si-
került elérnie.

Halálával hatalmas veszteség érte 
városunkat, emlékét kegyelettel őriz-
zük. Legmélyebb együttérzéssel oszto-
zunk a család fájdalmában.

Nyugodjon békében!
Tisztelettel:

Szob Város Önkormányzata

Emléktáblát helyezetek el városunk 
néhai alpolgármesterének nyughelyén

Isten éltesse sokáig Béla bácsi!
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Tisztelt Szobi Polgárok!
 Kedves Olvasó!

A 2019-2024-es önkormányzati 
ciklus vége, és a soron következő 
önkormányzati választások előtt 
úgy illik, hogy a munkáját befeje-
ző képviselő-testület megköszönje 
az Önök bizalmát, másrészről cím-
szavakban beszámoljon arról, hogy 
a megelőlegezett bizalomra hogyan 
igyekezett rászolgálni az öt éves 
munkája során.

A mögöttünk hagyott önkor-
mányzati ciklus minden nehézsé-
gével együtt már-már rendhagyó-
nak mondható volt. Gondoljuk 
csak végig! Épp hogy felállt az új 
képviselő-testület 2019 őszén, né-
hány hónappal később tört ki egy 
világjárvány, amely teljesen felbo-
rította az önkormányzatok költ-
ségvetését és megszokott működési 
rendjét. (Elég csak arra utalnunk, 
hogy hónapokig nem ülésezhetett 
a képviselő-testület.) És ha mind-
ez nem lett volna elegendő csapás, 
a 2022. évben Ukrajnában kitört 
a háború, amit gazdasági válság, 
infláció és az energiaárak elszaba-
dulása követett. Az már csak a rá-
adás volt, hogy 2023-ban akciófil-
mekbe illő autós üldözéseknek is 
szemtanúi lehettünk a településen 
abból az apropóból, hogy az újko-
ri népvándorlás tranzit útvonala 
néhány hónapon keresztül a vidé-
künkön át vezetett északi szomszé-
dunk irányába. 

A külső körülmények tehát nem 
igazán kedvezően alakultak az el-
múlt években, azonban a képvise-
lő-testület tagjai között meglévő 
konstruktív együttműködés és a 
nyugodt légkör következtében a 
ciklus folyamán a város mindvé-
gig működőképes tudott maradni, 
és az eltervezett fejlesztések végül 
megvalósulhattak.

GAZDÁLKODÁS
A képviselő-testületnek elsődleges 
célja volt a kiegyensúlyozott, adós-
ságmentes gazdálkodás. Mindvé-
gig törekedett arra, hogy a város 
intézményeiben csak olyan kiadá-
sok tervezésére és engedélyezésére 
kerüljön sor, amelyre vagy állami, 
vagy saját forrásból fedezet volt. A 
képviselő-testület minden lehető-

séget igyekezett megragadni annak 
érdekében, hogy fejlesztési for-
rásokat szerezzen a város számá-
ra. Amire csak tudott, pályázott, 
ugyanakkor csak addig nyújtózott, 
amíg a takaró ért, ezért a mostani 
önkormányzati ciklust is hitelek 
felvétele nélkül, azaz adósságmen-
tesen zárja a város!

Itt kell megjegyeznünk, hogy a 
járvány kitörésének évében a kép-
viselő-testület minden tagja le-
mondott a tiszteletdíjáról, segítve 
ezzel a szociálisan rászorultak tá-
mogatását és egyéb kiadások finan-
szírozására kialakult új helyzetben.

SZOCIÁLIS INTÉZKEDÉSEK
A képviselő-testület munkája so-
rán mindig kiemelten kezelte a 
szociális feladatok ellátását. Le-
hetőségeihez mérten támogatta 
az arra rászorulókat. Ennek okán 
minden évben pályázott szociá-
lis tűzifa beszerzésére, különfé-
le közfoglalkoztatási programok 
indítására, csatlakozott a fiatalok 
továbbtanulását segítő Bursa Hun-
garica ösztöndíjprogramhoz, bőví-
tette a szociális juttatások körét. A 
már bevezetett születési támogatás 
összegét megnövelte, amelyre min-
den újszülött szülője jogosult. A 
Szociális és Egészségügyi Bizottság 
útján minden segítségért az önkor-
mányzathoz fordulónak támoga-
tást nyújtott.

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉS, 
VÁROSÜZEMELTETÉS

Amint feljebb már említettük, a 
képviselő-testület igyekezett min-
den kínálkozó lehetőséget meg-
ragadni annak érdekében, hogy 
forrásokat tudjon bevonni a városi 
fejlesztések megvalósítása érde-
kében. Meg kell jegyezni, hogy a 
településen megvalósult jelentő-
sebb infrastrukturális fejlesztések 
fedezetét szinte kizárólag pályázati 
úton elnyert támogatások biztosí-
tották ebben a ciklusban is. Az el-
múlt öt évben – a teljesség igénye 
nélkül – az alábbi, pályázati – és 
egyéb külső - forrásból megvaló-
sult fejlesztések, beszerzések való-
sultak meg városunkban:

1. Energetikai fejlesztés történt 
az általános iskolában, a meseház-

ban és az Árpád utcai idősek ott-
honában,

2. Felújításra került a Szobi Jó-
zsef Attila Művelődési Ház előtere, 
büféje és az ifjúsági klubhelyisé-
ge, megtörtént nagytermi függöny 
cseréje, és számos eszköz beszerzé-
se.

3. WIFI4EU elnevezésű pályá-
zat keretében lehetőség nyílt arra, 
hogy a város négy különböző pont-
ján wifi hálózatok kerüljenek ki-
alakításra,

4. Kültéri sportpark létesült a 
Szabadidő Központ területén,

5. Új csónakház épült a Du-
na-parton,

6. Egészségfejlesztési Iroda léte-
sült a polgármesteri hivatalban,

7. A polgármesteri hivatal hátsó 
ajtaja elé előtető épült, az épület 
alsó szintjén klímaberendezések 
kerültek felhelyezésre,

8. Elkészült a termelői piac a ré-
vátkelőnél,

9. Felújításra került a labdarúgó 
pálya sportöltözője,

10. Egészségügyi szűrőbusz be-
szerzése történt meg számos orvosi 
műszerrel (pl. ultrahang),

11. Elkészült a 32 férőhelyes új 
idősek otthona és annak udvara a 
Köztársaság utcában,

12. A ciklus során több lépcső-
ben újult meg a Börzsöny Közér-
dekű Muzeális Gyűjtemény épüle-
te,

13. Az önkormányzat egy új, bil-
lenőplatós kisteherautót vásárolt,

14. A Kuha tanyáig vezető külte-
rületi út ismét járhatóvá vált,

15. Elkészült a Szob-Ipolyda-
másd közötti kerékpárút,

16. Felújításra került a kisvas-
út telephelye, járművei, illetve a 
Szob-Márianosztra közötti pálya-
test,

17. Új kerítés épült az Új teme-
tőhöz 

Az önkormányzat az elmúlt öt 
évben saját erejéből (tehát nem 
pályázati forrásból) az előzőek-
ben felsorolt beruházásokhoz ké-
pest ugyan jóval kisebb mértékű, 
de mindenképpen említésre méltó 
fejlesztéseket is meg tudott valósí-
tani. Ezek közül az alábbiakat em-
líthetjük meg:

1. A települési közvilágítás kor-
szerűsítése (LED lámpák kerültek 
felszerelésre),

2. Szob-Zebegény közötti kerék-

Számvetés: 2019-2024
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párút és annak hídja felújítása, 
3. Emlékhely kialakítása – csille 

kihelyezése a Bányatelep úton,
4. A polgármesteri hivatalban 

megtörtént az alsó szint folyosójá-
nak és az ajtóinak a festése, megú-
jult az akadálymentes feljáró, 

5. A polgármesteri hivatal há-
zasságkötő termének folyosója új 
padlóburkolatot kapott,

6. Ételszállító autó vásárlása a 
konyha számára.

A fentiekben felsorolt fejleszté-
sek értékét az elmúlt négy lezárt 
év tekintetében, éves bontásban az 
alábbi táblázat tartalmazza:
Év      Megvalósult beruházások értéke
2020.	 168 693 363 Ft
2021.	 333 058 891 Ft
2022. 	   90 821 335 Ft
2023.	 423 925 687 Ft
Összesen:    1 016 499 276 Ft

Ugyan nem önkormányzati be-
ruházásban, de az önkormányzat 
aktív támogatásával létesült a cik-
lus során személyhajó kikötő a Du-
nán. Szintén nem az önkormányzat 
érdeme, de mindenképpen emlí-
tésre méltó esemény volt, hogy az 
elmúlt években meg tudott újulni a 
templom külső homlokzata is.

A képviselő-testület a ciklus fo-
lyamán igyekezett figyelmet for-
dítani a közterületek virágosításá-
ra, hogy település szebb, ápoltabb 
és hangulatosabb legyen. Jelentős 
összeget fordított minden évben 
közterületek fűnyírására, gondozá-
sára és a közterületi – különösen a 
Duna-parti – fák ápolására. 

KULTURÁLIS PROGRAMOK, 
HELYI KÖZÖSSÉGEK 

TÁMOGATÁSA
A pandémia következtében a cik-
lus első és második évében nagyon 
kevés program megszervezésére 
volt lehetőség, de ezalatt az idő 
alatt is az önkormányzat az arra 
rászorulóknak segítséget nyújtott, 
szervezetten megoldotta számukra 
a bevásárlásokat, gyógyszereik be-
szerzését.

Amikor a járványhelyzet javu-
lása már engedte, a mindannyi-
unk által ismert „Árpád17 Csapa-
ta” nagy lendülettel és odaadással 
szervezte a Mikulás ünnepséget, 
az Adventi Forgatagot, a Városna-
pokat az IpolyFeszt keretein belül, 
az Idősek napját, a farsangot,  hogy 
csak a legnagyobb rendezvényeket 

említsem. Városunk e ciklus alatt 
házigazdájává vált a Börzsöny 
Ring nevet viselő kerékpáros ren-
dezvénynek is.

Ebben a ciklusban váltak rend-
szeressé az ingyenes lakossági 
egészségügyi szűrések, amelyekre 
a fedezetet kezdetben a Három ge-
nerációval az egészségért program 
pályázata, majd a későbbiekben a 
Szobi Egészségfejlesztési Iroda ki-
alakításának pályázata, illetve an-
nak éves működési pályázatai biz-
tosították, illetve biztosítják ma is.

A képviselő-testület szoros kap-
csolatot ápol testvértelepüléseivel, 
rendszeresek a látogatások egymás 
településeire és közös programok 
is megvalósításra kerültek, ame-
lyeknek pályázati források biztosí-
tották az anyagi feltételeit.

ÉS AMINEK A BEFEJEZÉSÉRE 
MÁR NEM VOLT IDŐ…

A képviselő-testület az elmúlt 
időszakban számos olyan projekt 
alapjait igyekezett lerakni, ame-
lyek megvalósítása már nem volt 
ideje, de bízik abban, hogy a kö-
vetkező képviselő-testület is felka-
rolja azokat, és gondoskodik meg-
valósításukról. 

Az önkormányzat már elnyert 
pályázattal rendelkezik a polgár-
mesteri hivatal felső szintjének 
felújítására, illetve több, települési 
stratégiai dokumentum elkészít-
tetésére. Ezen stratégiai fejlesztési 
dokumentumok egy része elké-
szült (pl. FVS, TVP, HEP), de több 
ilyen dokumentum elkészíttetése 
még várat magára.

A képviselő-testület a TOP 
Plusz program keretében számos 
pályázatot nyújtott be, amelyről a 
Szobi Hírnök korábbi számaiban 
számot is adott. E pályázatok si-
kere esetén jelentősebb útfelújítá-
sok történhetnek a településen, de 
gépjármú parkolók is épülhetnek 
majd. Önkormányzati intézmé-
nyek energetikai korszerűsítései is 
megvalósulhatnak, és tetőtől talpig 
megújulhat a szakorvosi rende-
lőintézet is. Egy másik benyújtott 
pályázat eredményessége esetén a 
következő ciklusban megvalósíta-
ni tervezett kulturális, közösségi 
programok fedezete is biztosított 
lesz.

A képviselő-testület több olyan 
projektbe is belekezdett, amelyek 

célja, hogy a településen új építési 
telkek kerüljenek kialakításra. En-
nek érdekében állami tulajdonban 
lévő ingatlanokat igényelt meg, 
módosította a rendezési tervet, ad-
minisztratív akadályokat hárított 
el az építkezések beindítása érde-
kében. Ezen munka gyümölcsé-
nek beérése is a következő ciklusra 
várható. Itt kell megjegyeznünk, 
hogy a képviselő-testületnek hos�-
szú és kitartó munkával sikerült 
elérnie, hogy az állam a múzeum 
épületét, a préskerti játszóteret és 
az egyik egykori vámos tömbhá-
zat az önkormányzat részére tulaj-
donba adja több, apróbb ingatlan-
nal egyetemben. Ezen ingatlanok 
átvételére a szerződéskötés már 
folyamatban van, azonban azok 
tényleges birtokba vétele már a kö-
vetkező képviselő-testület feladata 
lehet.

És végül a sportcsarnok ügye. 
A képviselő-testület folyamatosan 
kereste a megoldást arra, hogy mi-
ként lehetne végre befejezni az év-
tizedek óta félkész állapotban lévő 
sportcsarnokot. A képviselő-tes-
tület végül megtalálta a Kiss Len-
ke Kosárlabda Akadémiában azt a 
partnert, akinek segítségével mind-
ez megvalósulhat. A képviselő-tes-
tület a megfelelő szerződéseket 
megkötötte, és bízik abban, hogy az 
elkövetkező önkormányzati ciklus-
ban a sportcsarnok befejezésének 
„álma” is valósággá válik.

KÖSZÖNET
A képviselő-testület ezúton is kö-
szönetet szeretne mondani a fenn-
tartásában működő intézmények 
valamennyi dolgozójának, a köz-
foglalkoztatottaknak azért a mun-
káért, amelyet a képviselő-testület 
által kitűzött célok elérése, meg-
valósítása érdekében végeztek. 
Külön köszönet illeti mindazokat, 
akik ugyanezen célok elérésében 
önkéntes munkavégzésükkel, ado-
mányaikkal, jobbító szándékú ja-
vaslataikkal nyújtottak segítséget. 
És végül, de nem utolsó sorban kö-
szönet a település valamennyi ked-
ves lakójának azért a bizalomért és 
támogatásért, amelyet az elmúlt öt 
évben a képviselő-testület irányá-
ban tanúsítottak.

Tisztelettel:
Szob Város Önkormányzat

Képviselő-testülete
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Röviden
RENDŐRSÉG A képviselő-testület 
március 26-án megtartott ülésén ismer-
te meg és fogadta el a Pest Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság Váci Rendőrka-
pitányság és a Szobi Rendőrőrs 2023. 
évi tevékenységéről készült tájékozta-
tókat.

MŰVELŐDÉSI HÁZ A képviselő-tes-
tület márciusban döntött arról, hogy a 
Szobi József Attila Művelődési Ház és 
Szabadidő Központ intézményvezetői 
feladatainak ellátásával Paluch Anitát 
bízza meg. Paluch Anita megbízatása az 
intézményvezetői megbízásra irányuló 
pályázati eljárás sikeres lefolytatásá-
ig tart. Kapcsolódó hír, hogy a képvi-
selő-testület áprilisi ülésén döntött a 
Szobi József Attila Művelődési Ház és 
Szabadidő Központ intézményvezető 
állásának betöltésére irányuló pályázat 
meghirdetéséről. A képviselő-testület a 
jogszabályi előírásoknak megfelelően, 
az intézményvezető állásának betölté-
sére benyújtott pályázatok véleménye-
zésére szakértelemmel rendelkező bi-
zottságot hozott létre, amelynek tagjai:
- a Nemzeti Művelődési Intézet Pest 
Vármegyei Igazgatóság képviselője;
- a Közgyűjteményi és Közművelődési 
Dolgozók Szakszervezete képviselője;
- és Zentai Tibor, a képviselő-testület 
tagja, a Kulturális, Oktatási, Ifjúsági és 
Sport Bizottság elnöke.

RENDKÍVÜLI TÁMOGATÁS Már-
ciusban döntött arról a képviselő-testü-
let, hogy pályázatot kíván benyújtani a 
Magyarország 2024. évi központi költ-
ségvetéséről szóló 2023. évi LV. tör-
vény 3. melléklet 2.1.5 pont szerinti 
önkormányzatok rendkívüli támogatá-
sára kiírt pályázati felhívásra az önkor-
mányzat működőképessége megőrzése 
érdekében.

SZOCIÁLIS TŰZIFA A képviselő-tes-
tület döntött arról, hogy pályázatot 
kíván benyújtani a települési önkor-
mányzatok szociális célú tüzelőanyag 
vásárlásához kapcsolódó pályázati ki-
írásra a maximálisan igényelhető 136 
(erdei) m3 keménylombos tűzifa vásár-
lására.

KÖZTERÜLETI INGATLANOK A 
képviselő-testület márciusi ülésén, út-
felújítási pályázathoz kapcsolódóan 
közterületi ingatlanok elnevezésének 
pontosításáról hozott határozatokat. A 
képviselő-testület határozatba foglaltan 
megállapította, hogy a szobi 59 hrsz-ú 

közterület megnevezésű ingatlan a 
Somogyi Béla utca -, míg a szobi 58/1 
hrsz-ú, saját használatú út megnevezé-
sű ingatlan az Arany János utca része. 
Felkérte továbbá a jegyzőt, hogy az in-
gatlanok elnevezéseinek, azok tulajdoni 
lapjain történő feltüntetése érdekében a 
szükséges intézkedéseket tegye meg. 

A képviselő-testület továbbá hozzá-
járult ahhoz, hogy a tulajdonában lévő 
szobi 4 hrsz-ú, „árok” megnevezésű in-
gatlan egy része „útként” kerüljön levá-
lasztásra.

TÁRSULÁSOK  Márciusi ülésén is-
merte meg és fogadta el a képvise-
lő-testület a polgármester és az alpol-
gármester szóbeli tájékoztatását az 
önkormányzat részvételével működő 
társulások keretében végzett munkáról.

TÁMOGATÁS A képviselő-testület 
márciusban döntött arról, hogy a Szobi 
Nyugdíjas Klub részére 100.000-Ft ös�-
szegű támogatást biztosít a Közössége-
ket Támogató Alap terhére.

TŰZOLTÓSÁG  A képviselő-testület 
április 30-án megtartott ülésén ismerte 
meg és fogadta el a Váci Hivatásos Tűz-
oltó-parancsnokság 2023. évi tűzvédel-
mi tevékenységéről készült beszámoló-
ját.

EGÉSZSÉGÜGY Az áprilisi ülésén is-
merte meg és fogadta el a képviselő-tes-
tület a település védőnői ellátásáról -, 
az I. és II. számú háziorvosi körzetek 
ellátásáról -, a fogorvosi ellátásáról - és 
az orvosi ügyeleti ellátásáról szóló szol-
gáltatói tájékoztatókat.

INTÉZMÉNYI TÁJÉKOZTATÓK A 
képviselő-testület áprilisban ismerte 
meg és fogadta el a Börzsöny Közér-
dekű Muzeális Gyűjtemény és a Szobi 
József Attila Művelődési Ház és Szaba-
didő Központ 2023. évi tevékenységéről 
készült tájékoztatókat, illetve az intéz-
mények 2024. évi munkaterveit. 

KÖNYVTÁR A képviselő-testület áp-
rilisi ülésén hagyta jóvá a fenntartásá-
ban működő Szobi Érdy János Könyv-
tár és Információs Központ 2024. május 
1-jétől hatályos Szervezeti és Működési 
Szabályzatát.

PÁLYÁZATOK A képviselő-testület 
áprilisban döntött arról, hogy  a TOP_
Plusz-2.1.1-21 kódszámú „Önkormány-
zati épületek energetikai korszerűsítése” 
című pályázattal összefüggésben a klí-
mareziliencia vizsgálat elvégzése tárgyú 
beszerzési eljárást eredményesnek mi-

nősíti, és az eljárás nyerteseként a  MEG-
ÉRTI Magyar Energetikai Gazdaságter-
vező és Értékelő Tanácsadó Iroda Kft-t 
hirdeti ki. A képviselő-testület döntött 
továbbá arról, hogy a TOP_Plusz-1.2.1-
21-PT1-2024-00099 azonosítószámú 
„Parkolóhelyek létesítése, térfejlesztés 
és térfigyelő kamerarendszer kiépítése 
Szobon” című pályázattal összefüggés-
ben a térfejlesztés műszaki tervdoku-
mentációjának elkészítésére, valamint a 
TOP_Plusz-1.2.3-21-PT1-2024-00102 
azonosítószámú „Szob település 5 db 
leromlott állapotú belterületi útjának 
felújítása, parkolóhelyek kialakításával” 
című pályázattal összefüggésben az 
egyesített engedélyezési és kiviteli ter-
vek elkészítésére ajánlattételi felhíváso-
kat küld ki gazdasági szereplők részére.

SZOB ALSÓ Áprilisban döntött arról 
a képviselő-testület, hogy a Szob alsó 
vasúti megállóhelyhez tervezett P+R 
és B+R (gépjármű- és kerékpáros par-
koló) fejlesztésekre tekintettel a város 
Helyi Építési Szabályzatának és Szabá-
lyozási Tervének módosítására irányu-
ló eljárást megindítja.

HEP  A képviselő-testület áprilisi ülé-
sén ismerte meg és fogadta el Szob Vá-
ros Önkormányzat Helyi Esélyegyen-
lőségi Programjának felülvizsgálatát, 
azaz a város 2024-2028 évekre vonat-
kozó Helyi Esélyegyenlőségi Program-
ját.

KAMPÁNY  A képviselő-testület áp-
rilisban döntött arról,  hogy a 2024. 
június 9. napjára kitűzött helyi önkor-
mányzati képviselők és polgármesterek 
választásához kapcsolódóan, a válasz-
tás napját megelőző pénteki nap 22:00 
óráig a választáson induló valamennyi 
nyilvántartásba vett jelölt, illetve jelölő 
szervezet számára – jelöltenként/jelölő 
szervezetenként 1-1 alkalommal, ma-
ximum 4 óra időtartamra – a Szobi Jó-
zsef Attila Művelődési Ház helyiségeit, 
asztalait és székeit ingyenesen rendel-
kezésre bocsátja választási gyűlés meg-
tartása céljából.
 
HATÁROZATOK A képviselő-testü-
let áprilisi ülésén ismerte meg és fo-
gadta el a 2024. I. negyedévben hozott  
képviselő-testületi határozatok végre-
hajtásáról szóló jegyzői tájékoztatást.

FVS és TVP A képviselő-testület ápri-
lisban ismerte meg és fogadta el Szob 
Város Fenntartható Városfejleszté-
si Stratégiájának felülvizsgálatát és a 
TOP Plusz Városfejlesztési Program-
tervét.
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Néhány hete, 2024. április 17-én em-
lékeztek meg Budapesten Gregersen 
Gudbrand születésének kétszázadik 
évfordulójáról. Az ünnepségen Szob 
városa is képviseltette magát. Hogy 
mi ennek az oka? Gregersen Gudb-
rand életében Szob kiemelt helyet fog-
lalt el. Huszonhat évesen döntött úgy, 
hogy itt veszi meg első magyarországi 
ingatlanát és 86 évesen bekövetkezett 
haláláig élete legnagyobb részét itt töl-
tötte. Nem csak számára volt lényeges 
Szob, hanem az akkori szobi elődeink 
számára is lényeges – és valószínűleg 
rokonszenves – személy volt ez a köz-
ismerten emberséges, de emellett hi-
hetetlen jó üzleti érzékkel rendelkező 
skandináv.

1824-ben Norvégia déli részén egy 
sokgyermekes paraszti családban lát-
ta meg a napvilágot. 12 testvére volt. 
Édesanyjuk halála, pontosabban apjuk 
új felesége miatt Gudbrand 14 évesen 
otthagyta a szülői házat. Egy kisváros-
ba, majd a fővárosba költözött, ahol 
előbb egy ácsmesternél a szakma min-
den fortélyát elleste, majd két hídépí-
tőmérnöktől matematikát és geomet-
riát tanult. 1842-ben Koppenhágába 
költözött, ahol két év múlva (20 éve-
sen) elkészítette mesterremekét, a kop-
penhágai városháza egyik gazdagon 
díszített ablakát.1844-ben vándorútra 
indult. Három év után Berlin, Drezda 
és Prága érintésével érkezett Bécsbe. 
Tervei szerint innen hamar tovább-
ment volna Münchenbe. Poggyászát 
azonban az utazás során ellopták, így 
sürgősen munkát kellett találnia. Bajo-
rország helyett így Pestre utazott, mi-
vel úgy hallotta, hogy ott könnyen talál 
állást. Úgy tervezte, hogy fél év múlva 
Münchenben lesz már. 

1847-ben a Vác-Pozsony vasútvo-
nal építésén fáradozva a Vágon átíve-
lő fahíd építését irányította. Néhány 
hónap múlva a csak norvégul és né-
metül beszélő ácsmester jelentkezett a 
honvédnek. Utásztisztként bravúrosan 
rövid idő, másfél nap alatt készítette el 
a paksi ideiglenes hidat, amivel kivív-
ta bajtársai elismerését és a császáriak 
neheztelését. A szabadságharc buká-
sa után egy ideig olasz földön vállalt 
munkát, de 1850-ben már bizonyosan 
visszatért. Ez évben vette meg szobi 
telkét, ahol hamarosan egy földszintes 
házat épített – a mai Köztársaság u. 33. 
számú házat. 1851-től ismerjük ponto-
san a munkahelyeit. Ekkor a Párkány- 

Érsekújvár vasútvonalon hidakat ké-
szít. Az 1850-es évek elejét e munka 
miatt is a környékünkön töltötte. 

1852-ben megismerte és még ez 
évben feleségül vette az esztergomi 
mészáros leányát a katolikus Sümegh 
Alojziát. (Norvégia lakossága evangé-
likus volt ekkor, Gregersen is e feleke-
zethez tartozott. Rábeszélésére neje is 
áttért.) Talán már az esküvőkor állt a 
szobi ház. Csak az biztos, hogy 1856-
ban (a 3 gyermek születése táján) már 
emelet került az eredetileg földszintes 
épületre. Alojzia 19 gyermeket szült, 
közülük tizenkettő élte meg a felnőtt 
kort. Mindegyikük megtanult norvé-
gul, németül és magyarul. (A házaspár 
közös nyelve a német volt.) 

1857-ben még a Luczenbacher test-
vérek cégével közösen a Szolnok és 
Debrecen közti vasútvonal hídjainak 
az építését végezte el. Mivel Greger-
sennek még évekig nem volt saját cége, 
így feltehető, hogy a jelentős tőkével 
bíró Luczenbacherek az ő szaktudásá-
ra alapozva vállalták el ezt a munkát. 
Az 1857 őszén átadott 512 m hosszú 
szolnoki Tisza-híd lett az ország leg-
hosszabb hídja és így elkészítésével 
komoly tekintélyre tett szert a norvég 
szakember. Hamarosan a Kárpát-me-
dence különböző részein irányította 
hidak és vasúti pályaudvarok építését – 
a Luczenbacherek kiemelkedő fontos-
ságú alkalmazottjaként. 1858-ban egy 
új technikát alkalmazva alapozta meg 
a szegedi tiszai vasúti híd pillérjeit. 
Néhány év múltán a Luczenbacherek 
embereként ő irányította a Déli pálya-
udvar közelében levő alagút készítését. 
(A Déliből ma is ezen át jutunk el a Ke-
lenföldi pályaudvarra.)

Korábbi munkadíjai jelentős részét 
félre tehette, hiszen 1865-ben szo-
bi munkaadóitól sikerült megvennie 
azok pesti, Lónyay utcai asztalosáru 
gyárát. Ez a telep lett az ez évben be-
jegyzett Gregersen-féle vállalkozás 
központja. Ekkortól negyvenöt éven 
át cégvezetőként vállalta el a különféle 
megbízatásokat. Volt, hogy egy időben 
az ország több részén is tevékenyked-
tek az emberei. Már 1853-ben és 1855-
ben Magyarországra csábította két 
testvérét, a következő évekbekben 4 
féltestvére és három más rokona is ide 
költözött, így a munkavezetői mindig 
megbízható családtagok voltak. 

Az 1865-ben alapított saját cég 1869-
ben az építkezések váratlan leállása 

miatt fizetésképtelenné vált. Greger-
sen a bankok helyett korábbi üzlettár-
saitól vett fel kölcsönöket, amelyeket 
néhány eredményes év múltán vissza 
tudott adni. Az eredményeket úgy érte 
el, hogy 1870-ben és 1875-ben leégett 
a Lónyay utcai fatelepe. Sokan elkese-
redtek volna, de a norvég ács mindig 
talpra állt. 1873-ban Budapest létre-
jöttekor ő volt a nagyvállalkozók közt 
már a legnagyobb adót fizető. 1875-
ben szobi háza mellé felépült a Lónyay 
utcában a család alápincézett egyeme-
letes palotája. Ekkortól az év melegebb 
felét általában Szobon, az őszi és téli 
hónapokat Pesten töltötték, de a csalá-
di ünneplések helye Szob maradt. 

Az ország szinte minden pontján 
vasutakat és hidakat épített a vállala-
ta, a haszonból pesti városszéli telke-
ket vett, amelyeket néhány év múlva 
építési területként jelentős haszonnal 
lehetett továbbadni. Az 1870-es évek 
végén csak a Brassó közelében folyó 
vasúti építkezésen 2300 munkást fog-
lalkoztatott Gregersen, akit ekkor már 
idősebb fiai is segítettek. 1879-ben a 
szörnyű szegedi árvíz után az ő cége 
adta a legjobb ajánlatot a helyreállítási 
munkákra. 3 évi megfeszített építke-
zés múltán kiderült, hogy Gregersen 
többet költött a város új épületeire és 
a gátakra, mint amennyi pénz a szer-
ződés szerint járt volna neki, de ennek 
tudatában is a lehető legjobb minőségű 
munkát végzett a becsületes és vallásos 
üzletember. Ferenc József néhány év 
múltán a közjóért tett áldozatvállalá-
sával is indokolta a család megneme-
sítését. Gudbrand az 1880-as években 
hatalmas költséggel új fűrésztelepet 
alakított ki Budapest szélén, ahol 160 
munkás dolgozott 8 épületben. A négy 
hektáros komplexum a depózott fa-
agyaggal együtt 1891-ben leégett, de 
a 67 éves norvég újra talpra állt. 1894-
ben a máramarosi hegyvidéken vasu-
tat építve már 15 ezer személyt fizetett 
egy időben a vállalata.

1910 karácsonyát szokás szerint 
Szobon töltötte a népes Gregersen csa-
lád. A 87. évében járó, szellemileg friss 
Gudbrand megajándékozta családtag-
jait és alkalmazottait, egy norvég nyel-
vű karácsonyi verset is elszavalt nekik, 
kalácsot és bort küldetett az utcasar-
kon posztoló rendőrnek, majd pihenni 
tért a szobájába. Sosem ébredt már fel. 
Sírja Budapesten a Fiumei úti temető-
ben található.

Batizi Zoltán
Börzsöny Közérdekű

 Muzeális Gyűjtemény

A legsikeresebb szobi vállalkozó
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FERENCZ GYÖNGYI POLGÁRMESTER-JELÖLT BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Választópolgárok! Kedves Szobiak!
Ferencz Gyöngyi vagyok, az Önök támogatásának köszönhetően abban a megtisz-
teltetésben van részem, hogy 10. éve polgármesterként szolgálhatom településünk 
közösségét.

Szobon élek, itt az otthonom, így minden igyekezetemmel és tudásommal,  
Önökkel közösen a település fejlődését szeretném továbbra is szolgálni. Emellett 
nagyon fontos feladatnak tartom a helyi társadalmi- és közéleti nyugalom fenn-
tartását.

Tisztelettel kérem továbbra is bizalmukat és támogatásukat a közös munka foly-
tatásához!

MEDVECZKI ZOLTÁN POLGÁRMESTER- ÉS KÉPVISELŐJELÖLT 
BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Szobi Polgárok!
24 éve vagyok e település lakója. Több romos ingatlanát anyagi kereteimhez mér-
ten helyreállítottam. Én az építés híve vagyok politikai és gazdasági téren egyaránt. 
Legfontosabb célomnak azt tartom és ezért is indultam a választáson, hogy Szob 
anyagi függőségét és ebből fakadó kiszolgáltatottságát megszüntessem és természeti 
környezetét az Önök segítségével megvédjem a környezetszennyező beruházásoktól.

CSIMÁR KINGA KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Szobiak!
Csimár Kinga vagyok, független jelölt. Köszönöm az eddigi bizalmat! Továbbra is 
ötvözzük a fejlődést és a hagyományőrzést!

Idegenforgalom fejlesztés, kultúra megóvása és gyarapítása, a “legfiatalabb” szo-
biak fejlesztése, pályaorintációs programok növelése, a szobiak visszaköltözését se-
gítő programok megvalósítása, idősek támogatása. A város vezetőségének meg kell 
hallania a közösség elképzeléseit és ezek megvalósításában kell jeleskednie. Szívvel, 
lélekkel szolgálom Szobot. Tisztelettel kérek minden Szobit, hogy továbbra is támo-
gasson ebben a munkában.

DR. KLEMENT GERGŐ KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Szobiak!
Klement Gergő vagyok, az önök gyógyszerésze, immár 2 éve. Itt nőttem fel, ide jár-
tam iskolába is, itt szereztem barátokat, minden ide köt. Terveim közt szerepel a 
szobi SZTK felújításának a megvalósítása, szeretném a szakorvosi gárda bővítését 
elérni, illetve a mostaniakat feltétlenül megőrizni. Szükségesnek érzem, hogy fejlőd-
jön az infrastruktúra, köztük az utak és közművek. Fiatalként fő célkitűzésnek kell 
tekintenem, hogy bővüljön kis városunk (pl. helyi kezdő vállalkozások támogatása), 
így még több fiatal maradhasson itt helyben és szeressenek itt élni, ahogy én is.

A polgármester- és képviselőjelöltek bemutatkozása

DR. KORMANIK GERGŐ ÁKOS KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Szobiak! 
Az önkormányzati választások közeledtével szeretnék röviden bemutatkozni. 
Budapesten születtem, Szobra 2014-ben költöztem. Több évtizeden keresztül 
szolgáltam rendőrként. 

Tanulmányaim és munkám során szerzett tapasztalatokat önkormányzati kép-
viselőként szeretném a település javára kamatoztatni. Fő célom a pályázati lehe-
tőségek minél nagyobb szintű kiaknázása, a jelenlegi kisvárosi struktúra megőr-
zése mellett. 

dr. Kormanik Gergő Ákos
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FÉSŰS JÓZSEF KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Választópolgárok!
1958-ban születtem Szobon, azóta itt élek. Három gyermekem van, ők is helyi lako-
sok családjaikkal együtt. 1998-tól 2010-ig voltam önkormányzati képviselő, majd ezt 
követően 2014-től az Önök szavazatai segítségével újra szolgálhattam a helyi lakosság 
érdekeit. A soron következő választáson újra jelöltetem magam, hiszen szeretném a 
város lakóinak életkörülményeit elérhetőbbé, szebbé, jobbá tenni, városunk fejlődését 
elősegíteni. Ezúton is tisztelettel szeretném kérni, hogy szavazatukkal 2024. június 9-én 
segítsék további képviselői munkámat.

Üdvözlettel: Fésűs József

GRÓSZ LÁSZLÓ KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA
(nem küldött bemutatkozó szöveget)

KANIZSAY ZOLTÁN KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA 

Szobi Mentőállomáson 93-ban mentőápolóként kezdtem el dolgozni. Tíz éve a váci 
mentőknél, mint mentő-gkv. dolgozom. A 2010-es ciklusban polgármesterként képvi-
seltem Ipolytölgyes községet, 2018-tól élek Szobon.

Képviselőként szeretném a helyi választópolgárok elképzelésit, érdekeit szem előtt 
tartva megismerni az önkormányzat működését, pénzügyi lehetőségeit, a polgármes-
terként szerzett tapasztalataim a város szolgálatába állítani. Célom a megválasztott kép-
viselőkkel történő együttműködés eredményeként Szob város fejlesztése, szépítése. Kö-
szönöm, hogy elolvasta.

KRASZNAI ZOLTÁN KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA
 

2006-tól vagyok önkormányzati képviselő, 2014-től az Egészségügyi és Szociális 
Bizottság Elnöke. Kiemelten fontos feladatomnak tartom a szociálisan rászorult, 
nehéz helyzetben lévő és idős emberek támogatását. Eddigi munkám során is igye-
keztem minden hozzám forduló embernek segíteni. A jövőben is teljes erőmmel 
főként ezen a területen kívánok dolgozni a városban élő, támogatásra szoruló em-
berekért, további szociális juttatások, valamint a fiatalok helyben maradását ösz-
tönző támogatások bevezetésével.

PERESZLÉNYI ZSUZSANNA KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA

Tisztelt Szobiak! 
Pereszlényi Zsuzsanna vagyok, két gyermek édesanyja. Kis megszakítással születésem 
óta Szobon élek, itt nőttem fel. Szociálpedagógusi diplomámat a Pázmány Péter Ka-
tolikus Egyetem Vitéz János Karán szereztem meg. Közalkalmazottként a Szob Járási 
Család- és Gyermekjóléti Központban dolgozom 15 éve, ebből 10 éve intézményvezető 
helyettesként. A legjobb tudásommal és a város iránti szeretetemmel szeretném kitartó 
munkával segíteni településünk fejlődését. 

Tisztelettel: 
Pereszlényi Zsuzsanna (Perec)
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SZÁNTÓ JENŐ KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA 

Kedves Szobi Lakosok!
Nevem Szántó Jenő, 24 éve élek Szobon feleségemmel és 3 gyermekemmel. 36 éve a Ma-
gyar Postánál, az MPL Logisztikánál dolgozom. Szakterületi koordinátorként irányítom, 
tervezem Budapest és Pest vármegye csomagkézbesítését.

Képviselőként, szeretnék együttműködni polgármesterünkkel városunk fejlődésében, 
a szobi lakosok érdekeinek előtérbe helyezésével, hiszen Önök azok, akik számára élhető 
várost kell biztosítanunk. Közös munkánk során a legjobb, legeredményesebb célt kívá-
nom elérni, melyhez június 9-én kérem bizalmát.

Tisztelettel: Szántó Jenő

TÓTH LAJOS KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA 

Szobon születtem, és azóta is a településen élek nyugdíjasként. Legmagasabb iskolai 
végzettségem: tanárképző főiskola. Képviselőként 2002 óta tevékenykedem, 2014-től 
mostanáig az alpolgármesteri feladatokat végzem. Ismét az indulás mellett döntöttem a 
szobiak támogatásáért. A pályázatok megvalósításáért szeretnék tenni, így tovább szol-
gálhatnám a város polgárait, Szob fejlődését. Kérem, közös ügyünk támogatásának első 
lépéseként szavazzon személyemre.

Tisztelettel:
Tóth Lajos képviselőjelölt

ZENTAI KORNÉL KÉPVISELŐJELÖLT BEMUTATKOZÁSA 

Tisztelt Szobiak!
Zentai Kornél vagyok, 44 éve Szobon élek. A településen  két  vállalkozást működte-
tek, a Szobi Sport Club elnökségi tagja és 2019-óta önkormányzati képviselő vagyok. 
Képviselőként és a település  életében aktívan résztvevő személyként tisztában vagyok 
Szob adottságaival és problémáival, ezért városunk iránti szeretetem és elköteleződésem 
arra ösztönöz, hogy tovább folytassam a megkezdett munkát. Tisztelettel kérem Önöket, 
hogy június 9-én szavazatukkal ismételten támogassanak!



Szobi Hírnök                                 	                                                                                                              11

SZOBI HÍRNÖK
 

Szob Város 
Önkormányzatának lapja

Felelős kiadó: 
Ferencz Gyöngyi  

polgármester
Szob, Szent Imre u. 12. 

Tel.: 27/570-690
Felelős szerkesztő: 
dr. Holocsi Krisztián
Tel./fax.: 27/570-690, 

email: holocsik@gmail.com
Lapelőállítás: Proxa Kft., 

2626 Nagymaros, 
Mihály utca 6.

1986. április végén, vagy az anyák napja 
között történt velem a következő eset. 

A ¾ 6-kor induló vonattal jöttem 
Szobra, ugyanis a felnőttekkel volt 
órám. Gyönyörű idő volt, fütyültek a 
madarak, a tavaszi szellő virágillatot 
árasztott. Az iskola előtt megálltam, 
kerestem az ajtó kulcsát, amikor a 
semmiből elém toppant egy fehér in-
ges, nyakkendős férfi. „Jó reggelt kívá-
nok” – köszöntött. Kit tetszik keresni?” 
Meglepődtem. Senkit. Én itt dolgo-
zom – közöltem. Rám nézett, szó nél-
kül nyitotta ki az ajtót előttem. Akkor 
még semmit nem tudtam, hogy mi volt 
ebben a furcsa dolog, miért volt nyitva 
az iskola ajtaja. Jött velem együtt a lép-
csőn az emeletre, ami már gyanús volt, 
mi a fenéért kísér engem ez az idegen 
férfi. A lépcső végén már a tanári szoba 
folyosója kezdődött, balra egy terasz, 
amit vastag üvegablakok védtek a gye-

rekektől. Néhány másodpercig odapil-
lantottam, és megrökönyödve láttam 
három vagy négy szkafanderes embert 
serénykedni a teraszon. Vakító fehér 
kezeslábasban, azaz vegyvédelmi fel-
szerelésben ketten a betonon növénye-
ket gyűjtöttek, a harmadik pedig akna-
kereső műszerhez hasonló eszközzel a 
padlózatot vizsgálta. Már nyitottam a 
szám, hogy mit keresnek itt, amikor a 
„kísérőm” azonnal közölte, hogy a me-
gyei KÖJÁL-tól jöttek ellenőrizni a klí-
maváltozáshoz szükséges adatokat, és 
már mennek is. Megvontam a vállam, 
bementem a tanáriba, és átgondoltam 
a hallottakat. Miért kell vegyvédelmi 
felszerelés a klímaváltozáshoz? Pláne 
ilyen modern felszerelést, csak az űr-
hajós filmekben láttam. Mit keresett az 
az aknakutató műszer a harmadik férfi 
kezében? Miért volt gázálarc minde-
gyik fején? 

2024. április 14., Törökbálint - Szob 
Sc sakkmérkőzés: 3,5 - 6,5.

Ahol a csapat NBII-ben is szere-
pel, az erősorrenden az első 14 já-
tékos közül 2 szerepelhet. Ebben az 
esetben Törökbálint csapata ennél 
több főt jelölt. Így Törökbálint csapa-

ta erősorrend sértést követett el, amit 
Törökbálint csapatvezetője elismert.

2024. május 5-én befejeződött a 
sakkcsapat bajnokság. Négy hiányzó 
ellenére sikeresen, győzelemmel zár-
tunk.

Szob - Szentendre: 5,5 - 4,5

A téma az utcán hever
Egy elfelejtett tragédia

Sakkesemények

Mikor kimentem a folyosóra, az em-
berek sehol sem voltak. Úgy eltűntek, 
mint a kámfor. Leadtam az órát, utána 
a nappalisoknak a többit. Aztán né-
hány nappal később az újságban olvas-
tam, hogy mossuk meg jól a salátát, a 
gyümölcsöket. Néhány nap múltán azt 
olvastam, Szovjetunióban tűz ütött ki 
valami erőműben, de nincs semmi baj. 
A következő napokban pedig arról, 
hogy az erőmű csak részlegesen mű-
ködik. És apránként minden kiderült. 
1986. április 27-én már jelezték Svéd-
országból, hogy valahol Kelet-Ukraj-
nában atomrobbanás történt, a szél pe-
dig Svédország felé viszi a felhőket. A 
széljárás pedig megfordult, és Magyar-
ország felé vitte a felhőket. Sok szobi 
és zebegényi ember halálát okozta ez 
az atomerőmű, akiket személyesen is 
ismertem. 

Nem felejtjük el 1986. április 26-át!
(A csernobili atomerőmű területe 

zárt terület, betonkoporsóba van zár-
va, de él, mozog, állandó megfigyelés 
alatt áll.)

Ferenczy Emil

Ingatlanértékesítés
Szob Város Önkormányzata nyilvános liciteljárás útján értékesítésre hirdeti 

meg az önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező, szobi 159 hrsz-ú, 3708 m2 
területnagyságú, kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlanát.

A kikiáltási ár: 13.500.000 Ft
Licit időpontja: 2024. június 5. (szerda), 15 óra

Licit helye: Szobi Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda (Szob, Szent Imre u. 12.)
Licit lépcső: 100 000 Ft

A licit időpontja előtt munkanapokon bármikor, előzetes időpont egyeztetés 
után az ingatlan megtekinthető.

Az ingatlannal kapcsolatban érdeklődni lehet Ferencz Gyöngyi polgármesternél 
a 27/570-690-es telefonszámon.

A liciten győztes leendő vevőnek a licitálás helyén, a licit során kialakult bruttó 
vételár 10%-át kell foglaló címén egy összegben megfizetnie, amely a vételárba 

beleszámít.
A liciten győztes a licitálás időpontját követő két héten belül (14 naptári nap) az 
adásvételi szerződés megkötésére jogosult.  Az adásvételi szerződés aláírásával 

egyidejűleg köteles vevő a teljes vételárat megfizetni.
 Szob Város Önkormányzata

Fél ponttal lemaradva, a bajnokság 
6. helyén zártunk, ami a több mérkő-
zésről való hiányzásokat figyelembe 
véve reális eredmény.

2024. június 30-án a csapat 85 éves 
évfordulója alkalmából a zeneiskolá-
ban a Városnapok keretében hatcsa-
patos villámtornát tartunk! Minden-
kit szeretettel várunk! Résztvevők 
Vác, Dunakeszi, Göd, Visegrád, Hat-
van és Szob csapata.
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Ha tavasz  akkor program-hegyek….
ez idén sem volt másképp. Iskolánk 
tanulói ebben a hónapban sem unat-
koztak…

- Az 1848-as forradalomra és sza-
badságharcra emlékező műsort hagyo-
mányosan iskolánk negyedik osztályo-
sai adják elő. Idén sem volt ez másként, 
az osztály hetek óta buzgón próbált és 
nagyon színvonalas műsort állított 
színpadra, amelynek központi monda-

nivalója a hazaszeretet volt. Köszönjük 
a diákok és az őket betanító pedagógu-
sok munkáját!

- Március 15-én a városi rendezvé-
nyek méltó zárásaként a szobi műve-
lődési házban került megrendezésre 
a Petőfi szavalóverseny. A művelődési 
ház beszámolója szerint „Szavalataikkal 
méltóképpen tisztelegtek Petőfi Sándor és 
a forradalom hősinek emléke előtt, és em-
lékeztettek minket az irodalom, a kultúra 
és a szabadság összefonódó erejére.” Büsz-
kék vagyunk a résztvevőkre és köszön-
jük a felkészülésbe fektetett munkájukat. 
Köszönjük a szervezőknek és a zsűrinek, 
hogy lehetőséget teremtettek diákjaink-
nak a megmérettetésre. 

1-2. osztályos kategória helyezettjei:
- 1. Sebők Nina Anna,  2. Járik Bo-

tond, megosztott 3. Drobinoha Hanna és 
Kemp Zsófia.

3-4. osztályos kategória helyezettjei:
megosztott 1. Simon Zsófia és Bárány 

Máté, 2. Stefán Boróka, 3. Kiácz Domi-
nik

5-8. osztályos kategória helyezettjei:

1. Lind Ádám, 2. Jászai Emma, 3. 
Szűcs Noel

Részt vettek még: Farkas Dorina, Gá-
bor Kitti, Golán Janka és Stefán Bíborka, 
Hodik Kristóf, Kuha Flóra, Kutrovácz Jú-
lia, Stefán Boglárka.

- A pályaválasztást nem elég korán 
kezdeni! Márciusban a hetedikes évfo-
lyam és az egyik hatodik osztály részt 
vett a Váci Szakképzési Centrum által 
szervezett pályaorientációs foglalkozá-
son. Itt különböző tesztek segítségével 
mindenki rádöbbenhetett arra, hogy a 
nyelvi kifejező, kapcsolatteremtő, szá-
molási, térbeli gondolkodási képességei 
és kézügyessége, kreativitása/ötletgaz-
dagsága esetleg fizikai terhelhetősége 
közül melyek azok az erősségek, amelyre 
pályaválasztása során érdemes építkez-
ni. A beszélgetés után a Boronkay és a 
Király diákjai segítségével ízelítőt kap-
hattak a gyerekek az elektronika és a 
gépészet szakirányok tevékenységeiről, 
illetve VR szemüveg segítségével bolti 
eladók és hamburgerszakácsok lehettek. 
Külön öröm számunkra, hogy a segítő 
diákok között iskolánk több egykori di-
ákjával is találkozhattunk.

- Húsvét előtt az iskolába betérőket 
különleges, húsvéti dekoráció fogadta. 
A szünet előtti utolsó napon pedig egy 
bájos vendégünk is akadt, Zsömusz, a 
nyuszi. Aki pedig rajzzal, húsvéti de-
korációval kedveskedett neki, apró kis 
ajándékot is kaphatott.

- A hetedik osztályosok márciusban  
ellátogattak a Sziklakórház Atombunker 

Múzeumba. Sok információt megtud-
hattunk a második világháborús buda-
pesti ostrom és az 1956-os forradalom 
sebesültjeit ellátó kórházról, amelynek a 
legmélyebb pontja 18 méterrel a föld alatt 
van. A hidegháború alatt atombunkerré 
átalakított föld alatti labirintus emléket ál-
lít a Japánra ledobott atombombák áldo-
zatainak is. A múzeumi tárlatvezetés után 
várbeli sétára indultunk, de a szeszélyes 
tavaszi időjárás újabb tréfája miatt nem 
szerettünk volna újra elázni, kénytelenek 
voltunk a tömegközlekedést választani. 
Így sajnos az újjáépített Lánchídon majd 
egy másik alkalommal fogunk átsétálni.

- 2024. április 11. – Költészet napja. 
Az idei tanévben iskolánkban rend-
hagyó módon ünnepeltük a költészet 
napját. A műsorban részt vevő felső ta-
gozatos diákok számára ez alkalommal 
tartottuk meg a Kele napi szavalóverseny 
válogatóját is. 

Az 5-6. évfolyamos kategóriában 
Nasz Nelli (5. osztály) Petőfi Sándor A 
Tisza c. versével, illetve Szücs Noel (6. b) 
szintén egy Petőfi-verssel, a Föltámadott 
a tengerrel nyerte el a legtöbb szavazatot. 
A 7-8. évfolyamos korcsoportban pedig 
Krasznai Lilien (7. b, Szabolcsi Erzsébet: 
Forrás legyél) és Lind Ádám (7. a, Petőfi 
Sándor: Bordal) szavalatát értékelte leg-
jobbnak a zsűri. Így ők négyen képvisel-
hetik intézményünket a jövő szombati 
megmérettetésen. 

A műsor további szereplői voltak: 
Lusztig Nóra, Ujlaky Zoltán, Schmidt 
Kristóf (5. osztály), Gábor Kitti Dóra (6. 
b), Bata Noémi, Németh Csenge és Szabó 
Luca 7. b osztályos tanulók.

- Április 22-e a Föld Napja és idén 
a Fenntarthatósági témahét kezdete 
is. Ezen a héten nagyon sok órán ke-
rül szóba a téma, részt veszünk majd 

Iskolai hírek
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a művelődési ház által szervezett di-
ákkonferencián és útjára indítunk egy 
három fordulós fenntarthatósági házi-
versenyt is. 

Az angolosok és a nyolcadikosok kémia 
órán beszélgettek a környezet védelméről, 
majd plakátokat készítettek a témáról.

- Szobi József Attila Művelődési Ház és 
Szabadidő Központ és a Szobi Érdy János 
Könyvtár és Információs Központ (rö-
viden, ahogy mindenki ismeri őket: Ár-
pád17) csapata idén először rendezte meg 
a Fenntartható & Föld napi Gyerekkonfe-
renciát, amelyre iskolánk csapata (Franyó 
Bence, Koczó Karina és Szántó Hédi, 7.a 
osztályos tanulók) is lelkesen készült. Előa-
dásunkban és térbeli "poszterünkön" is azt 
mutattuk be, hogy a körülöttünk élő álla-
tok miért hasznosak, milyen veszélyek fe-
nyegetik és milyen módon tudjuk megóvni 
őket. 

Az előadásokat követő rövid kakaó-
szünet után közös gondolkodásra hívták 
a szervezők a résztvevőket, ahol a szobi 
gimnazisták vezetésével beszélhettek meg 
olyan témákat, mint a divatipar hulladék-
terhelése, vagy a táplálkozás fenntartható-
sága. Tartalmas, inspiráló délelőttünk volt, 
köszönjük az Árpád 17 szupercsapatának a 
szervezést, a kedves ajándékot és a soha el 
nem múló lelkesedést!! 

Előadásunk anyaga, prezentációja és a 
kiállított poszter csapatmunkában készült, 
köszönjük minden segítőnk munkáját!

Fekete István Általános Iskolák 
Országos Találkozója

Kele nap 2024. április 20.
A Kele-nap a Fekete Istvánról elnevezett ál-
talános iskolák országos találkozója és kö-
zös versenye. A jubileumi, 20. Kele-napot 
iskolánk rendezhette meg több, mint 200 
vendéget fogadtunk. A nyitóünnepségen 
Moór Róbert, iskolánk igazgatója köszön-
tötte a résztvevőket, majd Dr. Pánczél Já-
nos, a Váci Tankerület igazgatója, Ferencz 
Gyöngyi, Szob város polgármestere és Hor-
váth Tibor, a Fekete István Irodalmi Társa-
ság elnöke és Járik Laci bácsi, iskolánk volt 
igazgatója, a Kele-nap egyik alapítója szólt 
a jelenlévőkhöz és sok sikert kívántak a 

versenyzőknek. A hangulatos műsor után 
a helyszíni versenyek következtek, majd 
délután háromkor kezdődött a díjkiosztó 
ünnepség, ahol a meglepetésvendég Fred-
die volt. A legtöbb helyezést a gyömrői 
iskola nyerte, így ők vihették haza a ván-
dorserleget. Szobon egy évig marad a ván-
dorzászló és a szervezőket illető vándordíj, 
reméljük, jövőre átadhatjuk a 21. Kele-na-
pot szervező iskolának. 

Köszönjük minden segítőnknek és tá-
mogatónknak a segítséget, amellyel mind-
annyian hozzájárultak a rendezvény sike-
réhez!

Szobi  diákok sikere a Kele napon
Tanítványaink aktívan részt vettek a pályá-
zatokban és a helyszíni versenyeken.

Szép eredményekkel zárult ez a nap.
Levelező versenyek:
• Rajz 1-2. évfolyam – Ház körül élő ál-

latok 3. Batizi Zoltán 1.o
• Technika 3-4. évfolyam – Hímzés 2. 

Kiss Alex 3.a
• Technika 3-4. évfolyam – Origami 2. 

Ferbert Karina 3.b
Hat diákunk adott be irodalmi pályáza-

tot. Cseri Viktória 5. osztályos tanulónk 3. 
helyezést ért el.

A rajzpályázatra 14 tanulónk alkotásá-
ból az előzsűrizés után négy mű verseny-
zett. Krasznai Lilien 7. b osztályos tanuló 
alkotása 2. a 7-8.-os kategóriában, Pukli 
Tamara 6. b osztályos tanuló alkotása az 
5-6. -os kategóriában szintén 2. helyezést 
ért el.
Helyszíni versenyek:
Ének 3-4. évfolyam:  3. Németh Zselyke 4.o.  
Rajz 3-4. évfolyam: 3. Batizi Katalin 4.o

A versmondó versenyre 9 tanulót készí-
tettünk fel. Április 11-én, a költészet nap-
ján hallhatta iskolánk apraja-nagyja őket. 
A szavazatok alapján négy diákunk jutott 
be a Kele versenyre. Közülük Krasznai Li-
lien 7. b osztályos tanuló 2. helyezést ért el.

A felolvasó versenyre a legmagabizto-
sabban olvasó, tisztán artikuláló diákjain-
kat küldtük. Itt is az 5-6. és a 7-8. évfolyam 
tanulói mérhették össze tudásukat a többi 
iskola diákjaival. Ziman Szabolcs 7.b osztá-
lyos tanuló 1. helyezést ért el.

Megadott témában a helyszínen is bizo-
nyíthatták felkészültségüket, rajzkészségü-
ket tanítványaink.

Az 5-6.-os kategóriában Pukli Tamara 
6. b osztályos tanuló 1. helyezett, Nagy Ni-
koletta 5. osztályos tanuló 2. helyezett, Né-
meth Csenge 7. b osztályos tanuló a 7-8.-os 
kategóriában 3. helyezett lett. 

Csapatversenyben bizonyíthatták 
ügyességüket a gyerekek. 1000 méte-
res váltófutás, 50 méter úszás és íjászat. 

Iskolánk csapata: Cseri Viktória 5.o., 
Zentai Hanna 6.a, Franyó Bence 7.a és 
Karaba Kevin 8.a  osztályos tanulók a 3. 
helyezést érte el.

Szívből gratulálunk minden versenyző 
diákunknak!

- Végre április  hónap utolsó napjaiban 
a nyolcadikos, végzős diákjaink is megtud-
hatták, hogy hol folytatják, immár közép-
iskolai tanulmányaikat. Örömmel tudatjuk 
a kedves olvasókkal, hogy minden tanu-
lónkat felvették az általuk megjelölt vala-
melyik középfokú intézménybe! Szívből 
gratulálunk nekik és sok sikert kívánunk!

Szobi Fekete István
 Általános Iskola
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Gasztrostaféta   

Isteni puha pogácsa
Golánné Jónás Krisztina receptje

Hozzávalók:
50 dkg finom liszt

1 evőkanál só
1 Rama

2 tojás sárgája
2 dl tej

5 dkg élesztő
1 tejföl (kicsi)
5 dkg Rama

2 evőkanál liszt

Elkészítés: Az élesztőt felfuttatjuk a porcukorral. Egy tálban összeke-
verjük a lisztet a sóval, majd elmorzsoljuk a Rámával és jó alaposan át-
gyúrjuk a két tojás sárgájával a tejföllel és a felfutott élesztővel. Kb. 1 órát 
pihentetjük, hogy jól megdagadjon.

Az 5 dkg Ramat felolvasztjuk, 2 evőkanál lisztet teszünk bele és a ki-
nyújtott tésztára kenjük, majd összehajtogatjuk. Összehajtjuk 2-3-szor is, 
minden hajtogatásnál negyed órát pihentetjük.

Végül kinyújtuk egy ujjnyi vastagságúra, a tetejét ha valaki szeretné be-
kockázhatja, majd pogácsa szaggatóval kiszaggatjuk, megkenjük tojásfe-
hérjével, a tetejét megszórjuk sajttal. Előmelegített sütőben aranybarnára 
sütjük.

Ez a recept anyukám receptje volt. Neki mindíg nagyon szép nagyra 
megnőtt, és finom puha volt. Nekem nem nagyon sikerült még azt a mi-
nőséget elérnem.

Jó étvágyat hozzá!

Szeretném a staféta botot átadni 
Gyüre Józsefné részére.

OLVASTAD?
Helló, slow fashion!
Környezettudatos 
ruhatár lépésről 

lépésre
Mengyán Eszter 
divatújságíró és 
stílus tanács-
adó, nem mel-
lékesen pedig 
elkötelezett a 
fenntartható-
sági cselekvé-
sek, a tudatos 
döntések, a 
környezetkímé-

lő életmód mellett. Nincs egyszerű 
helyzetben, hiszen a divat az elmúlt 
húsz-harminc évben irdatlan iramot 
diktál. A fast fashion olcsó, divatos 
ruházatot, amely a kifutó és a híres-
ségek világából származó ötleteket 
mintázza, és rohamtempóban ruha-
darabokat készít a plázák és sétálóut-
cák üzleteibe, hogy megfeleljen a fo-
gyasztói igényeknek. Pontosan a fast 
fashion következménye, hogy vég-
telen mennyiségű textilhulladékkal 
terheljük a környezetünket. Nagyon 
messzire sem kell menni, elég csak a 
Sulizsák programban évente két alka-
lommal összegyűjtött zsákok halmai-
ra gondolni. Mi a slow fashion? Lassú 
divat, fenntartható divat, környezet-
tudatos divat, körkörös divat. 

A könyv elsősorban abban segít, 
hogy ne tegyük az egyéni cselekvés 
lehetőségét B vágányra. A fenntart-
ható öltözködés, fenntartható gard-
rób kialakítása önismerettel kezdő-
dik: ki vagyok, milyen vagyok, hogy 
szeretek öltözködni, miben érzem jól 
magam, milyen szükségleteim van-
nak az öltözködés terén, hogyan áll 
össze egy napom, egy hetem vagy egy 
évem?

 Mindezek kiegészítéseként szak-
emberekkel folytatott interjúkat is 
olvashatunk: pszichológust, kutatót, 
szervezési tanácsadót, divattervezőt 
és textiltervezőt is megszólít a szerző, 
hogy szélesebb betekintést nyerjünk 
a fenntartható divat/öltözködés té-
májába.

A stafétát Agonács Lászlóné Icának 
adom át!

JAS

Zöldhulladékos zsákok
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a települési hulladékszál-
lításért felelős cég által megígért zöldhulladékos zsákok leszállítása 
önkormányzatunkhoz várhatóan 2024. május 21-i héten történik.

Amíg az idei szállítmány megérkezik, az aktív hulladékszállítási 
szerződéssel rendelkező szobi háztartásoknak önkormányzatunk 
biztosítani tud (néhány darab/háztartás) lebomló zöldhulladékos 
zsákot.

A zsákok átvehetőek a Szobi Polgármesteri Hivatalban, 
ügyfélfogadási időben:

hétfő:  8:00 – 12:30, 13:00 – 15:30
szerda:  8:00 – 12:30, 13:00 – 15:30

péntek: 8:00 – 12:30
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Idén kilencedik alkalommal  került a 
naptárunkba az „Egy nap népviselet-
ben – Népviselet napja” kezdeménye-
zés - április 24-én, szerdán. Célja, 
hogy felhívja a figyelmet határokon 
is átívelő közös értékeinkre, a népvi-
seletek sokszínűségére és szépségére. 
Az eddigi évekhez hasonlóan az ese-
mény során a virtuális tér kapocs-
ként szolgál az egymástól távol élő 
egyének és közösségek között, így 
erősítve összetartozás érzésünket.

Az először 2015-ben elindult kez-
deményezéshez több mint ezren 
csatlakoztak, magánemberek és kö-
zösségek egyaránt. Színes progra-
mokkal és tartalmakkal töltik meg 
ezt a napot évről évre. Intézmények 
hagyományőrző programok szerve-
zésével, egyesületek táncházakkal, 
felvonulással, népviseleti bemuta-
tóval vettek részt. Előkerültek teljes 
népviseletek, táncos cipők, a nagy-
szülők féltve őrzött ruhadarabjai, 
kiegészítői. 

https://kallosalapitvany.ro/a-het-
targya-a-nepviselet-napja/ 

Zavaróan átalakult az idők során 
a népviselet szerepe, amelyet az ősi 
tartalmakkal és védőszereppel fel-
töltött mivolta helyett gyakran már 
csak egyenruhaként viselünk. Ha 
meg akarjuk érteni az öltözködés 

átalakulását, nem egy emberöltőben 
kell gondolkodni, hanem hosszú 
múltra kell visszatekinteni.  A Kár-
pát-medencében, azon belül pedig a 
magyarság esetében hihetetlenül szí-
nes a paletta a népviseletekben, egy 
külön életérzés palóc ruhát, matyót, 
kalotaszegit vagy éppen székely-
ruhát felvenni. Az öltözködésnek 
eredetileg volt egy védő funkciója, 
azon túl pedig meghatározta a kor-
osztály, a társadalmi szerepek, a hit-
világ, a kultúra, a nemiség. Védték 
a lányt, mivel úgy tartották, hogy a 
nő egy olyan kapu, amelyen élet jön 
be a világba. Az anyák, nagyanyák 
mindent elsöprő szeretettel szőtték 
a lányok számára a ruhákat, külön-
böző védő motívumokat használtak, 
olyan tudás birtokában voltak, ami 
ma már szinte elképzelhetetlen. Ta-
lán a jelenlegi az utolsó generáció, 
amely még magába szívhatta ennek 
a tudásnak egy részét, mivel még lát-
hattuk, hogyan nézett ki dédnagya-
nyánk főkötőjének a hímzett szalag-
ja vagy a tulipános ládák tartalma. 
Mindennek megvolt a maga helye, 
ideje és funkciója.

https://liget.ro/studio/nem-ho-
bort-a-nepviselet 

Magyar népviseletek színei
A magyar paraszti öltözködésben a 

19. század elejéig kevés színt hasz-
náltak, nemcsak a nagyon lassan 
változó hagyomány és ízlésbeli okok 
miatt, hanem kicsi volt a festékvá-
laszték és gyengék a színezékek is. 
Az otthon készített, természetes 
eredetű anyagok (gyapjú, len, ken-
der) színe tompa: nyersfehér, szürke, 
barnás. A nem-festett anyagok tört 
színét, a rusztikus árnyalatokat nem 
nagyon kedvelte a paraszti társada-
lom, mert a szegénységet, a nehéz 
fizikai munkát jelképezte számukra. 
A természetes festékanyagokkal el-
érhető színek a piros, sárga, barna, 
zöld, kék voltak, ezek is tört árnya-
latban.  A gyári termelés révén ké-
sőbb egyre színesebb ruhák jelentek 
meg a falvakban is. Lassan a piros és 
a többi szín is egyre élénkebb lett, a 
szalagokat és hímzőfonalakat már 
nagy színválasztékban árusították, – 
mindez alaposan átalakította a népi 
divatot.

A főbb színek
Népviseletünkben, - ahogy a világon 
szinte mindenütt -, legkedveltebb a 
piros, amit gyakran társítottak fe-
hérrel és feketével. Általában szeret-
ték a tiszta színeket, a kéket és sár-
gát is, de ezek csak kisebb felületen 
jelentek meg. Élénk zöldet a jobb 
módú lányok hordtak, mert ez „vá-
rosi” színnek számított, míg a tompa 
zöldet középkorú nők és a félgyászt 
viselők hordták. Később jött divatba 
és szintén a jómód jele volt a viola 
(lila) és a tüdőszín (bíboras élénk 
rózsaszín), ez utóbbi a pirosat is he-
lyettesíthette. 

A kék a férfiak és az idős asszo-
nyok színe volt, és amíg ruharen-
deletek írták elő, hogy mikor és mi 
viselhető, a kékposztó az ünnepi 
férfiviselethez tartozott. A férfivi-
selet a paraszti társadalomban is 
konzervatívabb, lassabban követte a 
változásokat, és színeiben visszafo-
gott volt. A lányok és fiatalasszonyok 
ünnepi öltözködésében csak ritkán 
vagy kisebb felületen fordult elő a 
kék, de akkor élénkebb árnyalatban.

A kékfestő vásznakat sokáig céhes 
mesterek állították elő, az indigófes-
tés technológiája német és morva 
területekről érkezett hozzánk a 18. 
században. 

Hívő katolikus vidékeken (pl. Rá-
baköz) az egyházi liturgikus színek 
is felbukkantak az öltözködésben. 
Nagyböjt idején lila-ezüst rózsás, 
lila-fekete rózsás és különböző lila 

A népviselet napja tiszteletére
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árnyalatú selyemkendőket viseltek a 
csornai asszonyok. 

A feketét sokáig nem hordták, 
majd amikor a 19. században a pol-
gárságtól eljutott a falvakba, egy rö-
vid időre igen divatos lett, és a - fé-
nyes, hímzett, díszes - fekete volt az 
ünnepélyes viselet. Főleg a fiatalok 
hordták, még menyasszonyi ruha 
is volt fekete, de gyorsan kiment 
a divatból és utána már öregesnek 
tekintették. A menyasszonyi ruha 
többnyire színes volt, a fehér mellett 
elsősorban pirosat, kevesebb kéket 
és sárgát használtak, de színétől füg-
getlenül mindig a legdíszesebb öltö-
zék volt, és ma is az. 

Színek és díszek funkciói
A hagyományos családi munkameg-
osztásban a férfi és női tevékenysé-
gek elkülönültek, de kiegészítették 
egymást, a festés és díszítés az asszo-
nyok feladata volt. A tárgy készítője 
(fazekas, bútorasztalos) férfi, míg a 
kész tárgyak díszítőfestését a felesé-
ge végezte. Kivétel volt a szűrhímzés, 
amit maga a szűcs varrt. Az öltözet 
készítésének valamennyi fázisa (fo-
nás, szövés, szabás, varrás, hímzés, 
díszítés) női munka volt.

A színek kifejezték a vallás és 
nemzetiség szerinti tagolódást is. A 
kevés és ritkás díszítés (nem csak a 
ruhán, de más tárgyakon is) a sze-
génységet jelentette, a paraszti esz-
tétika szerint az a szép, ha a felület 
teljesen ki van töltve. A díszítések 
egyes időszakokban és tájegysége-
ken a szertelen versengésig fajultak. 
A díszítmények zsúfolttá váltak, már 
nem is az egyes motívumok, hanem 
a színes foltok ritmusa határozta 
meg az összhatást, legjellemzőbben 
a cifraszűrön, továbbá a matyó és 

kalocsai hímzéseken. A színritmus 
kedvelése az egymásra vagy egymás 
mellé felvett ruhadarabok színében 
is megnyilvánult.

A viselet szimbolikája
Általában a nők, a fiatalok és persze 
a jobb módúak öltöztek színesebben. 
Az öltözködés kifejezte a közösség 
tagjainak, elsősorban a nőknek az 
életkorát és családi helyzetét. A szín, 
díszítmény, fejviselet (párta, szalag, 
koszorú, kendő), a szalagok száma 
és színe, a csipke, gyöngy stb. – pon-
tosan utalt a nők státuszára.

Legdíszesebb öltözéke az eladó-
sorban lévő lánynak, és annak a fi-
atalasszonynak volt, aki még nem 
szült. 

A harmincadik életév után már 
egyre kevesebb szalagot és pirosat 
hordtak, szaporodott viszont a kék és 
zöld, ezeknek is a tompább árnyala-
tai. Negyven felett a kék és a fehér az 
öltözködés meghatározó színe, majd 
egyre sötétebb lett, kék, zöld, barna, 
lila végül fekete. A régebbi korokban 
az öregek viseletében a színtelenedés 
épp fordított irányú volt: a szín egyre 
fakóbb és kevesebb lett, végül pedig 
(a festetlen) nyersfehér maradt.

A gyász színe sokáig és általáno-
san a (nyers, festetlen) fehér volt, a 
félgyász színe a kék és zöld. A fekete 
gyász csak kb. 100-150 éves nálunk, 
de egyes helyeken (Csököly, Somogy 
megye) legalább a 20. század köze-
péig fennmaradt a fehér gyász is. Ha-
lálszín a fakósárga is, ezért a nyersfe-
hér vásznat olykor növényi festékkel 
sárgították a gyászviselethez.

Szerelmi színjelek a magyar 
folklórban

A magyar paraszti társadalomban 
–kortól és tájegységtől függően– 



sokféle formája alakult ki a fiatalok 
közötti színüzeneteknek. A hordozó 
legtöbbször a virág és egyéb növény 
(alma, rozmaring), a fiatalok maguk 
készítette ajándéktárgyai, a festett 
tojás, az öltözet egyes elemei és dí-
szei voltak.

A paraszti közösségekben a 
nem-titkos színkódok voltak szokás-
ban, melyek a falu tudtára hozták, 
ha egy leány már udvarlót tarthatott, 
táncolni járhatott, vagyis eladósor-
ba került. Ezekben az üzenetekben 
mindig a piros dominált (pántlika, 
hímzések, virágok), illetve piros 
alma és egyéb piros tárgyak szere-
peltek. Ugyanígy a legény is jelezte 
a kalapján viselt szalagok színével 
(és számával, szélességével is), hogy 
udvarol-e, és mennyire elkötelezett. 
Egyes ünnepek előtt a lányok bok-
rétát küldtek a legényeknek, akik 
„nagy szeretőjük” csokrát helyezték 
el előre a kalapjukon.

Népdalainkban a piros, pirosbar-
na, barnapiros mindig a fiatalságot, 
egészséget, vidámságot jelenti. Pi-
ros a boldog és viszonzott szerelem 
színe. A barna testszín (bőr, szem, 
haj) - akár legényé, akár leányé -, az 
egészség és életerő színjele, ellentéte 
a szőke, mert az kényes, úri, lusta, 
gyönge.

A sárga szín (virág, növény, tárgy, 
ruhadarab) a népdalokban a falusi 
erkölcs határait túllépő érzékiség, 
bujaság jele.

A sárga (viola, rózsa vagy tárgy) 
gyakran negatívumot jelent: csaló-
dást, szakítást, hűtlenséget, „meg-
romlott” szerelmet, „megesett” lányt. 

https://www.szinkommunikacio.
hu/22_17.html 

Danubius 
Táncegyüttes
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Az Alsó-Ipoly mente legrégebbi 
temploma a Nagybörzsöny nyugati 
végében az országút mellett maga-
sodó Szent István-templom. Már a 
templom titulusa is sejteti, hogy az 
Árpád-kor századaiban épült, bár 
okleveles adatok híján létrejöttének 
ideje a múlt ködébe vész. Bizonyára 
e mitikus homály is ihlető forrásul 
szolgált ama népköltészeti hagyo-
mányok megszületéséhez, melyek a 
templom eredetére reflektálnak.

Népmondáink egész sora kap-
csolja szűkebb környezete temp-
lomalapításait Szent István király 
alakjához és nevéhez. Már egy 
1856-ban megjelent német nyelvű 
egyháztörténeti kiadvány is arról ír, 
hogy a magyarok szinte minden régi 
templomot, még ha az az államala-
pító király uralkodásának idejénél 
későbbi is, István király alapításá-
nak tartanak. Alkalmasint ez Nagy-
börzsöny első egyháza kapcsán még 
igaz is lehet, hiszen ezer esztendeje 
a Börzsöny-hegység déli és délnyu-
gati része a Magyar Királyság cent-
rumának számított, olyan rangos 
egyházas helyekkel, mint a Duna 
túlpartján Esztergom és Dömös, 
vagy a Garam alsó folyása mentén 
Bény, amelynek román stílusú kör-
temploma és hármas sáncrendszere 
szintén elválaszthatatlan a Szent Ist-
ván-mondakörtől.

A nagybörzsönyi templom Szent 
István-i eredetére Pesty Frigyes kéz-
iratos helynévtárában történik uta-
lás első ízben (1864-ben). Publikált 
formában az 1930-as évek második 
felében Kolacskovszky Lajos tett róla 
említést egy a Börzsönyvidék nép-
rajzi hagyományait is felvillantó 
helytörténeti cikkében. Azonban, 
mint lokális hagyomány bizonyosan 
több évszázados, sok-sok generáci-
óra visszanyúló szellemi örökség, 
amely szájhagyomány formájában 
még a 21. század elején is élt a nagy-
börzsönyiek emlékezetében. Az 
immár 89. életévében járó jeles ha-
gyományőrző és mesemondó, Freml 
Erzsébet így mesélte el 2017-ben az 
őseitől hallott eredettörténetet:

„Édesapámtól meg a nagyapámtól 
hallottam ilyen regét. (…) Azt úgy 

hallottam, hogy Szent István nagyon 
szeretett a Börzsönyben vadászni. 
És annak idején, ugye a Szent Ist-
ván korába’ még ugye teljesen erdő-
ség borította ezt a tájat. Ott a Szent 
István-templom körül is hát nagy er-
dőség volt. És az Esztergomban lévő 
Szent István király egyszer gondűző 
vadászatra indult a Börzsönybe. És 
megneszelte ezt a Fehér megyében 
élő pogány várnagy, Kupa, és hát ti-
tokba’ egy kis csapatot összegyűjtött 
maga alatt, és a királyi csapat el-
len indult, mert nagyon haragudott 
Szent Istvánra, mer’ ugye nem rabol-
hattak, mer’ ugye Szent István meg-
fogta a kezüket, hogy hát nem szabad 
nekik rabolni. És orvul megtámadta 
ezt a királyi csapatot, ahogy vadász-
tak. És ugye a királyi csapat nem volt 
felkészülve erre, úgy lepte meg őket, 
hogy nem tudták, és menekülni kel-
lett nekik. És ahogy menekültek ugye, 
Szent István király egy galagonya- és 
egy bodzabokorba rejtőzött el, mert 
hogy ha talán oda be nem bújik, le-
het, hogy őt is megfogták volna. De 
akkor Isten segítségével győzött a 
királyi csapat és Szent István király 
letérdelt a bokor elé, és hálát adott a 

Jóistennek, hogy megmentette az éle-
tét ez a bokor. És akkor megfogadta, 
hogy ott egy templomot fog építeni 
annak a helyére. És ott épült a Szent 
István-templom, de nem a mai Szent 
István-templom, hanem egy fatemp-
lomot építtetett oda, csak az sajnos 
leégett. 

De úgy mondják a régi öregek, 
hogy Esztergomban van is egy olyan 
kő, sarokkő, ami kifordult, amikor le-
égett a templom. És akkor újraépítet-
ték ezt a templomot, hogy akkor egy 
sarokkő kiesett a falból, és volt ráír-
va, hogy 1005. Úgyhogy valószínű, 
hogy Szent István király valóban épí-
tett oda egy templomot. Római szám-
mal volt bevésve. És hogy állítólag ez 
biztos. És a börzsönyiek úgy tartják, 
hogy ez tényleg a Szent István lába 
nyomára épült, ez a templom, és ő 
építette. Gyönyörű most is ez a temp-
lom. És a templomban van egy kép, 
amit egy ismeretlen festő festett. És 
azon a képen a Szent István király 
térdel, és az ország mellett, a koro-
na mellett a Szent István-templomot 
tartja az egyik kezébe’, és fölajánlja a 
Szűz anyának. És talán azért maradt 
ilyen szép ez a templom, ami a leé-
gett templom után épült, hogy a Szűz 
anya ezt a templomot is védelmezi, 
úgy, mint a’ országunkat.”

Mások szerint egy csipkebokor-
ban bújt el Szent István, az mentette 
meg az életét – akárcsak a Heródes 
katonái elől menekülő Jézust egyes 
fák különféle biblikus eredetma-
gyarázó mondákban. Egy rendha-
gyó mondavariáns szerint Szent 
István fehér lovon járt vadászni a 
Börzsönybe, és a lova megbotlott 
a későbbi templom helyén, annak 
emlékére építette. E mondaváltozat 
folklór párhuzama a Baranya me-
gyei Mánfa templomának alapítása: 
az ottani hagyomány szerint Szent 
László király lova dobbantott egyet 
a patájával, ahol aztán a szent ki-
rály utasítására templomot emeltek. 
Sok tekintetben egyedülálló ama 
nagybörzsönyi hagyomány, amely a 
Szent István-templom szentélyének 
külső oromzatán máig látható kőfe-
jek eredetét örökíti meg: többnyire 
egybehangzó helyi vélekedés szerint 
azokat a pogányokat mintázza, aki-
ket utóbb az üldözői közül elfogott 
a szent király, és azért hiányzik egy 
kőfej a sorból, mert az illetőnek a 
fogságból sikerült megszöknie.

  Magyar Zoltán

A Szent István-templom 
eredete
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